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Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος με ιερείς στις 
συγκεντρώσεις για τα θύματα των Τεμπών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με 57 πένθιμους χτύπους στις καμπάνες των Ιερών Ναών της 
Μητροπόλεως και 57 κεράκια στο προσκυνητάριο του Ιερού 
Μητροπολιτικού Παρεκκλησίου του Αγίου Εφραίμ στο Πνευματικό και 
Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στη Λαμία ξεκίνησε 
την επιμνημόσυνη δέηση για τα 57 θύματα της τραγικής σιδηροδρομικής 
σύγκρουσης των Τεμπών ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, ο οποίος και μνημόνευσε κατ’όνομα τα 57 θύματα αυτής της 
τραγωδίας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον λόγο του με 
συγκίνηση ανέφερε:

«Κρούσαμε 57 φορές την ταπεινή καμπάνα εδώ του Ιερού Μητροπολιτικού 
Παρεκκλησίου του Αγίου Εφραίμ και ανάψαμε 57 κεράκια για τις ψυχούλες των 57 
ευλογημένων παιδιών, τα οποία χάθηκαν τόσο άδικα και τόσο τραγικά και τόσο 
φρικτά πριν από 2 χρόνια την αποφράδα ημέρα του τραγικού δυστυχήματος στην 
κοιλάδα των κλαυθμών, στην κοιλάδα των Τεμπών και σήμερα τελούμε προσευχή, 
δέηση, όπως προσευχηθήκαμε για την ανάπαυση της ψυχής τους και την 
ξεκούραση του βασανισθέντος σώματός τους και κατά την Εξόδιο Ακολουθία πριν 
από 2 χρόνια και για τα θύματα από τη δική μας περιοχή, αλλά και για τα υπόλοιπα 
παιδιά από υπόλοιπες περιοχές.

Και θα ενθυμείστε όλοι και το ζήσαμε ιδιαίτερα στην Αταλάντη όπου κηδεύσαμε 
την Ελπίδα, όπου ήταν εκείνη η μέρα πραγματικά μία Μεγάλη Παρασκευή, ένας 
επιτάφιος θρήνος, μία λιτανεία ατέλειωτη από το Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος μέχρι το κοιμητήριο της Αταλάντης και το ίδιο φυσικά συνέβη σε όλη 
την Ελλάδα, όπου υπήρχαν άνθρωποι οι οποίοι έφυγαν από αυτό το τραγικό 
δυστύχημα, το ίδιο και για τον αδερφό μας από τη Στυλίδα και για τον αδερφό μας 
από το Λιανοκλάδι.

Και η Εξόδιος αυτή Ακολουθία συνεχίζεται, συνεχίζεται στις πλατείες, στους 
δρόμους, συνεχίζεται μέσα στις καρδιές όλων των Ελλήνων, όχι μόνο των 
πονεμένων συγγενών και οικείων, των πονεμένων μανάδων και γονέων, αλλά κάθε 
ψυχής φιλότιμης, ευαίσθητης η οποία αφενός μεν πενθεί, συμπάσχει, υποφέρει, 



συμμετέχει στην οδύνη αφετέρου όμως και αναρωτιέται, αγωνιά, θέλει απαντήσεις 
για πολλά σκοτεινά σημεία αυτής της ιστορίας, τα οποία μονάχα η αλήθεια και η 
δικαιοσύνη μπορεί να φωτίσει.

Και αυτό είναι ένα διαρκές μνημόσυνο για αυτές τις ψυχές των νέων ανθρώπων, 
που τα όνειρά τους για σπουδές, τα όνειρά τους για ζωή, τα όνειρά τους και οι 
επιθυμίες τους σμπαραλιάστηκαν σε εκείνη την σύγκρουση την φονική, όμως η 
φωνή της ψυχής τους από τον ουρανό ζητάει από όλους εμάς να αποδείξουμε και 
να φανερώσουμε ότι τιμούμε αντάξια την μνήμη τους και αυτή η αξία τιμή της 
μνήμης τους δεν εκφράζεται μόνο με την προσευχή, δεν εκφράζεται μόνο με τη 
δέηση, μόνο με την ικεσία, αλλά εκφράζεται με κάθε πολιτισμένο τρόπο, με τον 
οποίον αξιώνουμε καλύτερες συνθήκες ζωής, περισσότερη αξιοπιστία, 
υπευθυνότητα, σοβαρότητα, ασφάλεια και υπεύθυνη διαχείριση των ευθυνών τις 
οποίες αναλαμβάνει ο καθένας απέναντι στην κοινωνία, είτε είναι κρατικός 
λειτουργός, είτε είναι ιδιώτης, είτε είναι υπάλληλος, είτε είναι πολίτης.

Είναι μία μέρα σημαντική αυτή σήμερα και για τη Δημοκρατία και για τα 
αντανακλαστικά του λαού μας, ο οποίος λαός μας αποδεικνύει όχι μόνο στην 
Ελλάδα σε διάφορα σημεία, αλλά και στη Φθιώτιδα σχεδόν σε κάθε δημοτική 
ενότητα, σε κάθε δήμο, σε κάθε περιοχή, σε μικρές πλατείες και χωριά, αλλά και 
κεντρικά στην πλατεία Συντάγματος, στις μεγάλες έδρες των πόλεων της 
πατρίδας μας, αλλά και στο εξωτερικό, ένα κίνημα αγάπης, ένα κίνημα 
αλληλεγγύης, ένα κίνημα ανθρωπιάς, ένα κίνημα ευαίσθητων ανθρώπων, που δεν 
μπορούν να σταθούν ούτε ψυχροί, ούτε ασυγκίνητοι, ούτε να προσπεράσουν και να 
αφήσουν στη λήθη κάτι τόσο τραγικό, το οποίο έχει αφήσει ανεξίτηλα σημάδια και 
βαθιές πληγές οι οποίες θέλουν δουλειά, θέλουν ειλικρίνεια και θέλουν μεγάλη 
ωριμότητα, εντιμότητα και υπευθυνότητα για να διαχειριστούν, να επουλωθούν 
και κυρίως αυτό το αίτημα το «ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ», το οποίο απευθύνει κάθε ψυχή να 
είναι μία ρεαλιστική πραγματικότητα για το σήμερα και για το αύριο όχι μόνο για 
την πατρίδα μας αλλά και για όλο τον κόσμο.

Και η Μητρόπολή μας ασφαλώς όπως πάντοτε συμμετέχει με την πνευματική της 
παρουσία, με την ζωντανή της παρουσία, συμμετέχει σε κάθε μορφή έκφρασης 
αυτού του παλλαϊκού ιερού μνημοσύνου, το οποίο τελείται από την Αγία Τράπεζα 
μέχρι το τελευταίο πεζοδρόμιο, το τελευταίο σοκάκι, τη τελευταία πλατεία, το 
τελευταίο μονοπάτι σε όλη την Ελλάδα και όχι μόνο.

Ο Θεός να δίνει δύναμη και κουράγιο σε αυτούς τους γονείς, οι οποίοι αποτέλεσαν 
για όλους εμάς κήρυκες.

Κήρυκες καρτερίας, υπομονής αλλά και αγωνιστικότητας. Οφείλουμε ευγνωμοσύνη 
σε όλους αυτούς τους γονείς και συγγενείς, που είχαν το κουράγιο να 
διαχειριστούν το πένθος τους και συγχρόνως να διαχειριστούν την αδικία με 



αγώνα και με προσπάθεια και να κρατήσουν ζωντανό αυτόν τον ανοιχτό μαύρο 
φάκελο, προκειμένου να μην κλείσει και καταχωνιαστεί αλλά να καθαρίσει και να 
θεραπευθεί. Οφείλουμε ευγνωμοσύνη ως Έλληνες και ως συμπολίτες σε αυτούς 
τους γονείς, σε αυτούς τους οικείους από πρωτοπόρησαν σε έναν αγώνα χωρίς 
χρώματα, χωρίς ιδεολογίες ή μάλλον με χρώμα το χρώμα του πένθους. Το χρώμα 
του πένθους είναι το χρώμα αυτού του αγώνα. Το χρώμα του πόνου, του πένθους 
και της θλίψης. Με αυτό το χρώμα πορεύτηκαν αυτοί οι άνθρωποι και με κανένα 
άλλο χρώμα, γιατί ακριβώς τα παιδιά τους που έφυγαν από τον κόσμο, δεν είναι 
εργαλεία καμίας σκοπιμότητας αλλά είναι πυξίδες φωτεινές, για να διορθωθούν τα 
πράγματα και για να βαδίσουμε σε ένα καλύτερο μέλλον, σε μία καλύτερη 
κοινωνία, σε ένα καλύτερο κόσμο».

Με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, οι 
διοικητικές υπηρεσίες της Μητροπόλεως παρέμειναν κλειστές, ενώ σε όλο το 
εύρος της Μητροπολιτικής Περιφέρειας δεν πραγματοποιήθηκε καμία πολιτιστική 
ή άλλη εκδήλωση της Μητροπόλεως, παρεκτός οι Ιερές Ακολουθίες του 
νυχθημέρου.



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, όπως έπραξε 
και στις 26 Ιανουαρίου 2025, έδωσε το παρών μαζί με ιερείς και το ποίμνιο του 
τόσο στην μεγαλειώδη συγκέντρωση στην καρδιά της Λαμίας, στην Πλατεία 
Πάρκου, όσο και στην Πρωτεύουσα των Λοκρών, στην πόλη της Αταλάντης, 
γενέτειρα της 28χρονης Ελπίδας, θύματος της τραγωδίας των Τεμπών.

Περισσότερες φωτογραφίες:









(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)


